Didactisch analyse model.

Sander Goossens



             korte omschrijving van leeractiviteit:

Leerjaar 3





   Handvaardigheid Carnavals 







   maskers maken.

Groep 3-4





   tijd: 80 min.
School: SBO De Zonnesteen
Aantal deelnemers: 14 kinderen.
1. korte omschrijving leeractiviteit
Om de kinderen in een carnavals stemming te brengen gaan ze carnavals maskers maken.
2a. doelstelling: kinddoelen.


De kinderen leren door te knutselen verschillende dingen: werken met schaar, 
     werken met lijm, werken met verf enz.

2b. pers. doel

· Beter te leren begeleiden van kinderen.

· Grenzen stellen bij kinderen.

3. beginsituatie.

De kinderen zitten in groep 4 dus ze hebben al eens met verschillende knutsel materialen gewerkt dus ze weten hoe ze ermee om moeten gaan.
4a. inleiding.
Ik zorg dat de klas stil word, dat doe ik door te wachten met mijn uitleg tot het stil is. Dit heb ik vaker gezien bij mijn stagebegeleider en dat werkt goed. Als de kinderen stil zijn, gaan we bespreken wat er allemaal bij carnaval hoort. Hiervan maak ik een woordspin op het bord. Ik zet het woord carnaval in het midden en de kinderen mogen hun vinger opsteken een woord zeggen dat bij carnaval hoort.   15 min.

(werkvorm woordweb / mindmap)
4b. kern.

Ik ga uitleggen hoe we het masker gaan maken. Ik zorg voor 16 kartonnen platen die voorgetekend zijn en de kinderen hoeven die alleen maar uit te knippen. Tijdens mijn uitleg knip ik een kartonnen model uit zodat de kinderen zien hoe dat ze het moeten doen en hoe dat ze met een schaar om moeten gaan. Ik zorg voor bakken met versierspullen zodat ze die versiering er zelf op kunnen plakken. Ik stond ook bij de bakken, zodat ik krullen kon maken van slierten.  Daarna loop ik rond in de klas en ik help de kinderen waar nodig is. Het is speciaal onderwijs dus ik help een paar kinderen extra omdat die meer hulp nodig hebben. Verder zorg ik dat de kinderen het zoveel mogelijk zelf doen.  60 min.

(werkvorm demonstreren)
4c. afsluiting.

Als iedereen zijn masker af heeft dan mogen ze het aan elkaar laten zien. Ze 
     vertellen aan elkaar wat ze mooi vinden van elkaars masker. Ze mogen de 

     maskers opzetten tijdens het carnavalsfeest op school. 10 min.
5. evaluatie: 
Proces:

Het wachtte totdat de klas stil was, werkte goed. De kinderen waren snel stil, waardoor ik met mijn les kon beginnen. Het woordweb ging goed, totdat het bord ermee stopte. Het bord deed het niet meer, nadat ik twee woorden op had geschreven. Hierdoor ben ik verder gegaan met mijn kern. De volgende keer zou ik de woordspin afmaken op het whiteboard, maar hier had ik niet aan gedacht. De demonstratie ging goed. Ik had gezegd dat ze de ogen van het masker met een schaar moesten knippen. Dit bleek niet handig te zijn en te moeilijk voor veel kinderen. Toen heb ik tijdens het maken van de maskers even de les stil gezet en gezegd dat iedereen de ogen met de prikpennen eruit te prikken. Ik heb 1 kind naar een andere klas gestuurd om de spullen te halen. Dat kind heeft alle spullen uitgedeeld en ze konden toen aan de slag met het prikken. Dit ging veel beter en ze hadden maar een beetje hulp nodig. Verder verliep alles zoals gepland. De kinderen waren hard aan het werk, maar op een gegeven moment begon 1 kind te vervelen bij andere kinderen. Dit leidde de andere kinderen af. Mijn stagebegeleidster heeft eerder een keer aangegeven dat ik dat kind dan bij zijn arm moet pakken en hem op zijn plek moet zetten. Dit had ik gedaan en het kind ging toen weer verder met het werkje. De afsluiting is helaas niet gegaan zoals gepland, omdat ik te weinig tijd hiervoor had. Door het prikken van de ogen liep de kern wat uit. Hierdoor heb ik als afsluiting na de les gezegd dat ik de maskers zou ophangen in de klas en dat ze met carnaval deze maskers op mogen zetten. Een paar kinderen gaven aan dat ze het saai vonden, maar andere kinderen gaven juist aan dat ze het leuk verzonnen vonden. 
Product:

De maskers zijn leuk geworden. Alle kinderen hadden leuke ideeën om de maskers te versieren. Het product is goed gelukt. De kinderen hebben nu allemaal een masker voor de carnavalsdag. De klas heeft nu ook een leuke carnavalssfeer gekregen.
Feedback BPV docent.

De kinderen waren wel stil, maar sommige kinderen zaten te spelen met spulletjes op hun tafel.

Zorg dat de kinderen niets op tafel hebben liggen als ze moeten luisteren.

Helaas werkte het bord niet mee. Je had ook het whiteboard kunnen gebruiken. 

De ogen knippen was niet zo handig en ook niet zo veilig. Prikken is beter voor de veiligheid.

Je spreekt de kinderen beter aan! 

Je geeft goed aan wat je verwacht.

Je corrigeert kind D. goed. 

6. conclusie

Het was een leuke knutselles, waardoor de kinderen en de klas in een carnavalssfeer is gekomen. De volgende keer ga ik ook letten op dat de kinderen niet met dingen aan het spelen zijn tijdens de uitleg en dat hun tafels leeg zijn. De volgende keer zou ik als het bord uitvalt, het whiteboard gebruiken. Dan kan de les wel doorgaan, zoals gepland. 
Theorie uit bronnen:
Theorie woordweb http://www.fontys.nl/lerarenopleiding/tilburg/fo/magazijn/#_BEGELEIDINGSMAGAZIJN
Woordweb is een vorm van associëren waar al tijdens de werkvorm structuur wordt aangebracht in hetgeen gevonden wordt. Leerlingen leren ideeën te spuien, daar structuur in aan te brengen, te luisteren naar elkaar en input van andere te gebruiken.

Ik heb hiervoor gekozen omdat de kinderen dan zelf woorden noemen die bij carnaval horen. Hierdoor kom ik erachter wat ze kennen van carnaval.

Theorie illustratieve demonstratie

http://www.fontys.nl/lerarenopleiding/tilburg/fo/magazijn/#_BEGELEIDINGSMAGAZIJN
doel:

De docent gebruikt een illustratieve demonstratie om de geleerde stof duidelijker te maken of om het practicum dat de leerlingen later zelf gaan uitvoeren voor te doen. Hij kan eventueel resultaat laten zien, zodat de leerlingen weten wat ze van het practicum kunnen verwachten. 

Een demonstratie heeft een drievoudig effect op de leerling:

1. Het observeren van het voorbeeld is soms genoeg om het gedrag over te nemen; modellerend effect.

2. Door het zien uitvoeren van het gedrag worden eventuele remmingen om dat gedrag uit te voeren weggenomen; disinhiberend effect.

3. Het zien van de demonstratie spoort aan om ideeën die men reeds in het hoofd heeft in actie om te zetten; uitlokkingeffect.

Bij de kern heb ik gekozen voor de werkvorm demonstreren omdat de kinderen eerst kunnen zien hoe ze het masker moeten maken en dit daarna zelfstandig kunnen uitvoeren. Ik heb gekozen voor de werkvorm zonder inbreng van de kinderen, omdat de les zo heel duidelijk was voor de kinderen. (blz. 74 onderwerp demonstreren boek didactiek voor de onderwijsassistent) Ook heb ik gekozen voor de illustratieve demonstratie, omdat de kinderen zien wat ik doe en dit na kunnen doen. 
Ik heb gekozen voor een knutselles over carnaval, omdat carnaval eraan zit te komen. Dit thema past dus bij de belevingswereld van de kinderen. Dit is een leuke les voor de kinderen en om de carnaval te openen voor de kinderen. Niet alle kinderen zullen carnaval vieren vanuit thuis. Op de carnavalsviering kunnen ze dan deze masker opzetten. Zo kunnen ook de kinderen die niet aan carnaval doen, toch verkleed naar school komen. 

Ik heb gekozen voor karton, omdat dit stevig materiaal is en dit niet snel scheurt tijdens het knippen. (blz., 535 werken met papier en karton boek didactiek voor de onderwijsassistent) Ook blijft dit goed zitten op je hoofd. 

