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Lettre aux médecins traitants
N/Ref : AC/JL
Auxerre,
V/Ref :
Le 1er juillet 2009 
Chers confrères,
Le Centre Méthadone ne peut plus prendre de nouveaux patients sans votre aide.
 En effet, les patients inclus et stabilisés avec un traitement méthadone doivent être vus en consultation tous les quatorze jours pour renouvellement de leur ordonnance. Ceci augmente considérablement notre travail et il n’est plus possible d’augmenter le nombre de rendez-vous déjà trop important pour nos faibles moyens.
Lors du premier contact téléphonique avec notre centre, il est indiqué au nouveau patient potentiel qu’il doit se mettre en rapport avec son médecin traitant et qu’il ne sera donné suite à sa demande que sur orientation de son médecin traitant, si ce dernier est d’accord pour le suivi ultérieur à l’inclusion à la méthadone.

Bien entendu, nous sommes à votre disposition pour vous aider dans la prise en charge de ces patients, notamment si les traitements méthadone vous sont inconnus jusque là. Nous pouvons revoir le patient à votre demande et restons à votre disposition tout au long du suivi.

Nous vous remercions d’avance pour cette précieuse collaboration. 

Pour vos patients habitant le nord du département, nous vous invitons à prendre contact avec le Centre Méthadone de Sens au 03.86.95.80.00.

Bien cordialement,





Docteur Joël LACOUR
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A.N.P.A.A. 89

2 rue de Preuilly (accès par le 37 rue de Gérot) – 89000 AUXERRE

Tel: 03 86 51 46 99 – Fax: 03 86 51 33 98 – comité89@anpa.asso.fr

L’A.N.P.A.A. est une association loi 1901, reconnue d’utilité publique (décret du 5 février 1880) et agréée d’éducation populaire (arrêté du 6 mai 1974)


